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BISERICA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ) 

Romanian Catholic Diocese of Canton: Most Rev Bishop JOHN MICHAEL BOTEAN 
Saint Mary’s Mission, New York: Rev. Fr. Radu-Nicolae Titonea, Tel. 1-347-935-5378 

 
Sfânta Liturghie: 31-12 30th Street, Astoria, NY 11106, Duminica, 12PM -1:30PM (Holy Cross Church)  
Spovedirea (Mǎrturisirea pǎcatelor): 11:30- 11:45 
Corespondenţǎ electronicǎ: rtitonea@gmail.com 
Internet : http://www.coralus.com 

 
CALENDAR  AUGUST 2017 
6 D SCHMBAREA LA FAȚĂ A DOMNULUI NOSTRU ISUS HRISTOS. Ap 2Pt 1,10-19; Ev 
Mt   17,1-9. 
13 D DUMINICA 10 dR (a Vindecării unui lunatic).  G 1;  Ap 1Cor 4,9-16; Ev Mt 17,14-23. 
15 M ADORMIREA MAICII DOMNULUI. Ap Fil 2,5-11; Ev Lc 10,38-42; 11,27-28. 
20 D DUMINICA 11 dR (a Datornicului nemilostiv).  G 2; ; Ap 1Cor 9,2-12; Ev Mt 18,23-35. 
27 D DUMINICA 12 dR (a Tânărului bogat).  [Sf. Monica, mama Sf. Augustin]. G 3; Ap 
1Cor   15,1-11; Ev Mt 19,16-26. 
29 M TĂIEREA CAPULUI SF. IOAN BOTEZĂTORUL. ; Ap Fap 13,25-33; Ev Mc 6,14-30. 
Post   și ajun. 

    SFÂNTA MONICA (332-387) 

       mama Sfântului Augustin 
 

  Nu era posibil ca Sfânta Monica să aibă un biograf 

mai atent şi mai devotat decât Augustin, pe care ea l-a 

născut de două ori: după trup şi după suflet. În Confesiunile 

Sfântului Augustin citim: „Ea mi-a dat viaţă în trupul său, ca 

să ajung la lumina timpului, şi mi-a dat viaţă în inima sa, ca 

să mă nasc pentru lumina veşnică”. 

Monica s-a născut la Tagaste, în Africa, astăzi, Souk-

Ahres, în regiunea Konstantina din nordul Algeriei, într-o 

familie creştină. De foarte tânără a fost măritată cu un bărbat 

nebotezat, numit Patriciu; cu el a avut doi fii, pe Augustin şi 

Navigiu, şi o fiică, al cărei nume nu ne este cunoscut. Nu a 

avut o viaţă uşoară şi a suferit mult din partea soţului, un om 

cu un caracter dificil şi iute la mânie; ea l-a îmblânzit prin 

metoda pe care o explica astfel: el îşi ţinea mâna departe de 

ea, deoarece ea îşi stăpânea limba. A avut mângâierea să-l 

aducă la baia botezului cu un an înainte de a muri. 

Rămasă văduvă, şi-a îndreptat toată grija spre fiul 

său mai insensibil la chemarea harului divin, inteligent, dar nehotărât. Pentru el s-a rugat şi a plâns. A 

căutat să fie în permanenţă aproape de el, înţelegătoare şi discretă; pentru a nu-l pierde din ochi, a mers 

după el în peregrinările lui prin Italia, la Roma şi la Milano. „Nu e cu putinţă ca fiul atâtor lacrimi să se 

piardă”, i-a spus în somn o voce misterioasă. Augustin a fost botezat în anul 387. Au petrecut împreună 

vara, în aşteptarea plecării în Africa a Monicăi, din Portul Ostia. Aici, Augustin consemnează ultimele 

convorbiri cu mama lui; din ele cunoaştem marea nobleţe a sufletului acestei femei incomparabile, de o 

inteligenţă puţin obişnuită, ţinând seamă de adâncimea gândurilor pe care le schimba cu Augustin. „S-a 

întâmplat” – scrie el în capitolul al nouălea al Confesiunilor – „că ne aflam singuri, sprijiniţi de pervazul 

ferestrei care dădea în grădina interioară a casei unde locuiam, la Ostia.  

http://www.coralus.com/


 Vorbeam între noi, cu o nespusă încântare, fără să ne mai amintim de cele din trecut, dar privind 

numai spre viitor, şi încercam împreună să înţelegem, la lumina adevărului, cum va fi viaţa veşnic fericită 

a sfinţilor, viaţă pe care ochiul nu a văzut-o, urechea nu a auzit-o şi niciodată nu a ajuns-la inima omului”. 

Ultimele cuvinte ale Monicăi ne redau imaginea sufletului ei: „Fiul meu, în ceea ce mă priveşte, 

nu există nimic care să mă atragă în această viaţă. Nici nu ştiu ce mai am de făcut aici şi pentru ce mai 

stau. Un singur lucru mă îndeamnă să doresc să mai trăiesc puţin: dorinţa de a te vedea creştin înainte 

de a muri. Dumnezeu mi-a dat şi mai mult: adică te văd dispreţuind bucuriile trecătoare şi slujindu-i 

numai Lui. Ce mai am de făcut aici?” La puţin timp după aceasta, a murit la Ostia, mai înainte de a se 

îmbarca pentru întoarcerea în patrie. Era în anul 387 şi ea împlinise vârsta de 55 de ani. Rugăciunile şi 

lacrimile ei au dăruit Bisericii pe unul dintre cei mai mari învăţători ai creştinătăţii. 

 
Anunţuri 

● Va rugam sa va marcati calendarele pentru datele de 23-24 Septembrie 2017, cand vom serba 

30 de ani de existenta a misiunii noastre Sf. Maria. Sambata, 23 Septembrie vom avea banchet la 

restaurantul “Romanian Garden”(costul este de $75) iar Duminica 24 Septembrie, vom avea Sf. 

Liturghie arhiereasca, celebrata de Preasfintitul John Michael Botean, impreuna cu un sobor de 

preoti ai eparhiei noastre. Toti paroheinii si simpatizantii misiunii sunt astetati sa participe la 

acest eveniment important din viata comunitatii noastre. 

 
● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Andreias, Minodora, Vasile, Mihai, Maria, Carmela, Ioan, Niculina, 
Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Gabriel, Magdalena, Dan, Carmen, Sorin, Elena.  

Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l anunţaţi 
pe Părintele Radu. Va mulţumim! 
 
● Multumim tuturor celor ce au fost prezenti la picnicul misiunii noastre din acest an din parcul Astoria. A 
fost o intalnire placuta, in care ne-am bucurat de mancare delicioasa si de placerea de a fi impreuna.       
In ciuda vremii capricioase, Bunul Dumnezeu ne-a binecuvatatat tinand ploaia la o parte si            
daruindu-ne chiar si cateva raze de soare. Speram ca la anul sa fie si mai frumos, cu mai multa lume.  

              
Raport financiar: Incasari: Iunie 2017: $2988 din care:Fond general $2930; Constructie $25; Colecte speciale 

$43 
Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 
  
Cheltuieli Iunie 2017: $ 2702.85 din care: $400 Holy Cross, 705.78 Maintenance, Salariu preot 1410, Clergy 
Retirement fund 187.07 
 
 
 


